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Stadt Klütz

Niederschrift
Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses der Stadt 

Klütz

Sitzungstermin: Dienstag, 10.01.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:33 Uhr
Ort, Raum: Regionale Schule Klütz "Aula", Straße des Friedens 2, 23948 

Klütz

Anwesend

Vorsitz
Petra Rappen

Mitglieder
Ralph Krüger ab 20:00 Uhr
Eike Barkentien
Ben Lehmann
Bettina Kretschel
Barbara Stierand

Bürgermeister/in
Jürgen Mevius

Gäste
Christine Mäckelburg
Daniel Soth-Worofka

Protokollant/in
Melanie Walter-Saath

Abwesend

Mitglieder
Lothar Birzer entschuldigt
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Berater/in
Sabine Stöckmann entschuldigt

Gäste: Jugendclubleiterin Klütz, Schulsozialarbeiter Klütz
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 

2. Einwohnerfragestunde 
3. Bestätigung der Tagesordnung 
4. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 

Sozialausschusses (15.11.2022) 
5. Bericht des Fördervereins Schloss Bothmer 
6. Veranstaltungen 2023 
7. Planung Tag des Ehrenamtes 2023 
8. Begrüßungsgeschenk Klütz 

hier: Verteilung 
9. Eintrittskarten Wonnemar 2021 
10. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 

Nichtöffentlicher Teil

11. Jugend Klütz 
11.1. Bericht Jugendclubarbeiter 
11.2. Bericht Schulsozialarbeiter 
12. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 
13. Schließung der Sitzung 
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende, Frau Petra Rappen, eröffnet die Sitzung. Sie stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit fest.

Es sind 5 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend.

2 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

3 Bestätigung der Tagesordnung

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig 
bestätigt.

4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 
Sozialausschusses (15.11.2022)

Die Ausschussmitglieder besprechen die Niederschrift der vergangenen Sitzung. 
TOP 7 Kontakt Blasorchester - Ein Ausschussmitglied erkundigt sich, ob der 
Kontakt zum Blasorchester hergestellt wurde (vgl. Punkt 7 der Niederschrift). Die 
Ausschussvorsitzende gibt Auskunft über den Stand der Gruppe, der Kontakt 
wurde hergestellt. 

8.1 Stand Spielplatz - Die Ausschussvorsitzende erkundigt sich nach dem 
Stand zum Spielplatz (vgl. Punkt 8.1). Die Teile seien da, es sei bereits 
überwiegend erledigt.
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8.6 Tourismus: Vermieter- und Vermittlerversammlung – (vgl. Punkt 8.6) 
Der Bürgermeister informiert, dass eine Versammlung bereits stattgefunden hat 
und eine weitere am nächsten Tag stattfindet.

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung wird anschließend mit 3 Ja-
Stimmen und 2 Enthaltungen bestätigt.

5 Bericht des Fördervereins Schloss Bothmer

Der Vorsitzende konnte den Ausschusstermin terminbedingt nicht wahrnehmen. 
Die Ausschussvorsitzende hatte zuvor mit ihm gesprochen und berichtet vom 
Stand und den Vorhaben des Fördervereins. Der Verein braucht dringend aktive 
Mitglieder. Herr Jakobs soll zum nächsten Sozialausschuss wieder mit eingeladen 
werden. Zudem sollen zur zusätzlichen Bewerbung des Vereins die Vereinsdaten 
auf den Klützer Webseiten mit aufgenommen werden.

6 Veranstaltungen 2023

Die Ausschussmitglieder haben sich mit dem Veranstaltungsplan 2023 vertraut 
gemacht. Es sind zahlreiche abwechslungsreiche Termine geplant. Die 
Ausschussvorsitzende hat zudem Interessenten zur Durchführung von Vorträgen 
im Literaturhaus gefunden. Die Ausschussmitglieder besprechen organisatorische 
Fragestellungen dazu. Das bisherige Veranstaltungsprogramm soll durch ein paar 
Vorträge im Frühjahr und Herbst ergänzt werden.

7 Planung Tag des Ehrenamtes 2023

Die Ausschussmitglieder besprechen die weitere Planung des Tags des 
Ehrenamtes (05.05.2023) und ein mögliches Programm. Es wird mit einer 
Teilnehmerzahl von ca. 70 Personen gerechnet. Als Veranstaltungsort ist die Aula 
Klütz vorgesehen. Der Schulsozialarbeiter klärt die mögliche Beteiligung der neu 
entstehenden Schülerfirma.

Das Amt wird gebeten, das Einladungsschreiben mit den besprochenen 
Anpassungen zu überarbeiten und bis Ende Januar 2023 an die Vereine zu 
senden. Zudem soll Auskunft über die vorhandenen finanziellen Mittel gegeben 
werden. Weiter soll geprüft werden, wie viele Ehrenamtstassen für die Präsente 
noch im Bestand des Amtes sind.

8 Begrüßungsgeschenk Klütz 
hier: Verteilung



Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses der Stadt Klütz vom 10.01.2023
Seite: 6/6

Die Ausschussmitglieder besprechen Möglichkeiten der Verteilung des 
Begrüßungsgeschenkes der Stadt Klütz. Die geregelte Abholung durch die Eltern 
im Amt sei nicht mehr wie früher im Standesamt möglich, da die Übertragung der 
Kindesdaten mittlerweile automatisiert erfolgt und Eltern ihr Neugeborenes nicht 
mehr explizit im Standesamt anmelden müssen. Es wird vorgeschlagen künftig 
entsprechende Pressemitteilungen und Social Media Veröffentlichungen zu 
nutzen, um auf das Begrüßungsgeschenk aufmerksam zu machen. Die 
Sachbearbeiterin Soziales soll sich dafür mit einem Ausschussmitglied, dem 
Gremiendienst und der Citymanagerin abstimmen.

9 Eintrittskarten Wonnemar 2021

Die Ausschussvorsitzende berichtet von der erfolgreichen Übergabe der 
Wonnemar-Tickets 2022 an die Bambini Feuerwehr. Anschließend beraten die 
Ausschussmitglieder über die Verteilung der Freikarten aus 2021. Diese wurden 
Ende 2022 auf Anfrage des Amtes vom Wonnemar nachgereicht (2021 keine 
Verteilung aufgrund coronabedingter Schließung). Die Freikarten sollen dem 
Karnevalsverein zur Verfügung gestellt werden. Die Ausschussvorsitzende stellt 
den Kontakt her. 

10 Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung
Zuwendung Schulleiterin Boltenhagen 
Auf Bitte des Bürgermeisters wird die Weitergabe eines Geschenks aus 2022 an 
das Amt (1 Glas selbstgemachte Marmelade) durch den Sozialausschuss 
besprochen. Die Mitglieder einigen sich, die Marmelade der Jugendclubleiterin für 
das wöchentliche Frauen-/ Seniorenfrühstück zu übergeben. 
Es werden keine weiteren Anfragen oder Anträge gestellt.

20.00 Uhr – Ausschussmitglied R. Krüger betritt den Sitzungsraum, 6 von 7 
Ausschussmitgliedern anwesend.

Vorsitz: Schriftführung:

Petra Rappen Melanie Walter-Saath
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